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Úvod  

V souladu se Strategií prevence kriminality na léta 2012 až 2015 je systém prevence kriminality 

v České republice založen na třech úrovních – republikové, krajské a městské. Jednotlivé úrovně 

se liší svým teritoriálním vymezení, typem realizátorů, mírou kompetencí klíčových partnerů, 

postupy při zpracování analýz, zpracováním rozdílných koncepčních materiálů a způsoby 

vyhodnocování své činnosti. Liší se také nároky na personální obsazení a na míru zapojení 

 a odpovědnosti zúčastněných subjektů. 

Městský Program prevence kriminality na rok 2015 vychází z Koncepce prevence kriminality města 

Šlapanice na období 2012 – 2015, která byla zpracována v souladu s národní Strategií prevence 

kriminality v České republice na léta 2012 – 2015 a na základě metodiky přípravy plánu prevence 

kriminality obce na léta 2012 až 2015, kterou vydal odbor prevence kriminality Ministerstva vnitra 

ČR v roce 2011.  

Aktivity prevence kriminality ve městě Šlapanice vychází z Programu prevence kriminality na rok 

2015. Městský program prevence kriminality je zaměřen na koncepční řešení bezpečnostní situace 

a místních problémů spojených s trestnou činností a přestupky. Navazuje na zkušenosti získané 

v dosavadních programech prevence kriminality na místní úrovni.  

Dne 06.02.2008, na 35. jednání Rady města Šlapanice, byla zřízena pracovní skupina prevence 

kriminality. Jejími členy jsou zástupci vedení Města Šlapanice, některých odborů Městského úřadu 

Šlapanice, zástupci základní školy a gymnázia, zástupce Městské policie Šlapanice a Policie ČR. 

Město zpracovalo Program prevence kriminality na rok 2015, který vychází ze sestavené Koncepce 

prevence kriminality na období 2012 – 2015. Tato koncepce byla dne 08.02.2012 na 36. jednání 

Rady města Šlapanice doporučena Zastupitelstvu města Šlapanice ke schválení. Dne 14.03.2012 

pod bodem 22 byla výše uvedená koncepce schválena na 8. veřejném zasedání Zastupitelstva 

města Šlapanice. V návaznosti na Koncepci prevence kriminality na období 2009 – 2011 bylo 

nutné vytvořit aktuální, navazující koncepci, která by sloužila k vytýčení a realizaci cílů, vedoucích 

k účinné prevenci kriminality v období 2012 - 2015. 
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1. Vyhodnocení aktivit v rámci prevence kriminality za 

rok 2014 

1.1. AKTUALIZACE BEZPEČNOSTNÍ ANALÝZY MĚSTA 
 

Součástí přípravy ročních programů je také aktualizace všech částí bezpečnostní analýzy. 

1.1.1. Rok 2010 
 
V roce 2010 bylo dle místní příslušnosti OO PČR Šlapanice spácháno celkem 502 trestných činů, 

z nichž bylo 183 případů objasněno. Ve statistickém srovnání převažuje majetková trestná činnost 

(krádeže vloupáním do motorových vozidel, rekreačních objektů, rodinných domů a bytů), 

poškozování cizí věci, ohrožování pod vlivem návykových a omamných látek, trestné činy proti 

životu a zdraví, bylo řešeno několik případů domácího násilí. 

Ve městě  Šlapanice a místní části Bedřichovice došlo ke spáchání 93 trestných činů, z nichž  

46 bylo objasněno. V hodnoceném období bylo spácháno celkem 507 přestupků, z čehož bylo 

objasněno 471 přestupků. 

Přestupková komise města Šlapanice ve městě  Šlapanice a místní části Bedřichovice 

zaznamenala celkem 320 přestupků, z nichž bylo 60 přestupků objasněno. 

Ze statistik sociálního odboru, OSP vyplývá, že bylo jednáno s celkem 25 rodinami, které mají  

na území města Šlapanice trvalý pobyt. Byly řešeny především výchovné problémy (celkem  

u 10 klientů), záškoláctví se objevilo u 7 klientů, 2 klienti se dopouštěli opakovaných útěků 

z domova, u 4 klientů bylo prokázáno požití alkoholu před 18. rokem věku a se 3 klienty byly 

řešeny jiné výchovné problémy. Dále OSP řešilo 5 trestných činů mladistvých, 2 jinak trestné činy  

a 7 přestupků. 
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1.1.2. Rok 2011 
V územním obvodu OO PČR Šlapanice bylo spácháno za rok 2011 celkem 539 trestných činů, 

přičemž 178 případů bylo objasněno. Ve struktuře kriminality nadále převažuje majetková trestná 

činnost (krádeže vloupáním do motorových vozidel, rekreačních objektů, rodinných domů a bytů, 

krádeže prosté a poškození cizích věcí), výjimkou nejsou ani trestné činy proti životu a zdraví. 

V samotném okrsku Šlapanice a místní části Bedřichovice došlo, za výše uvedené období, celkem 

k 92 trestným činům, z čehož 36 trestných činů bylo objasněno. V hodnoceném období bylo 

spácháno celkem 296 přestupků, z čehož bylo 261 přestupků objasněno. 

Za rok 2011 eviduje přestupková komise města Šlapanice, v okrsku Šlapanice a místní části 

Bedřichovice, 337 přestupků, z nichž bylo objasněno celkem 60 případů. 

Ze statistik sociálního odboru, OSP vyplývá, že bylo jednáno s celkem 22 rodinami, které mají  

na území města Šlapanice trvalý pobyt. Byly řešeny především výchovné problémy (celkem  

u 12 klientů), a to zejména u 6 se jednalo o záškoláctví, dva klienti se dopouštěli opakovaných 

útěků z domova, u 3 klientů bylo prokázáno požití alkoholu před 18. rokem věku a dále se 2 klienty 

byly řešeny jiné výchovné problémy. OSP řešilo 2 trestné činy mladistvých a 8 přestupků. 

Celkový počet klientů oddělení sociální prevence Městského úřadu Šlapanice, v roce 2011, 

v celém obvodu ORP Šlapanice (40 obcí), činil 184 (108 chlapců a 76 dívek). Z toho bylo 74 dětí 

do 15 let věku. Ze strany kurátorů pro mládež bylo v rodinách klientů vykonáno celkem  

204 návštěv a dalších 107 návštěv v jiných institucích, které byly během roku 2011 nějakým 

způsobem nápomocny v prevenci či péči o daného klienta. Ve sledovaném období bylo zachyceno 

101 výchovných problémů, z toho ve 42 případech se jednalo o dívky. Z řad mladistvých v celém 

obvodu ORP Šlapanice bylo spácháno 21 přestupků (většinou proti majetku) a 24 trestných činů  

(v 7 případech se jednalo o děti mladší 15 let věku). Oddělení sociální prevence vykonalo v daném 

roce celkem 16 preventivních akcí a přednášek, kterých se celkem účastnilo 376 dětí. 

MP Šlapanice zaznamenala v roce 2011 celkem 476 přestupků, které byly projednány v blokovém 

řízení, nejvyšší podíl činily přestupky spáchané při provozu na pozemních komunikacích, z toho 

nejvíce překročením nejvyšší dovolené rychlosti (celkem 390). Dále byly v blokovém řízení 

projednány přestupky proti veřejnému pořádku, proti majetku a občanskému soužití.  

Ze situační zprávy MP vyplývá velmi pozitivní hodnocení funkčního kamerového systému, 

prostřednictvím kterého může spolupracovat s OOP ČR Šlapanice a na jehož základě jsou řešeny 

mimořádné a zvýšené nápady protiprávní činnosti na teritoriu města Šlapanice. MP ve své situační 

zprávě, na základě kladného hodnocení kamerového systému navrhuje jeho rozšíření, společně 

s patřičným osvětlením v místech, kde může docházet k sociálně patologickým jevům. 
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1.1.3. Rok 2012 
Přestupková komise města Šlapanice eviduje za rok 2012 celkem 379 přestupků, z nichž bylo 

prokázáno celkem 67 případů. 

MP Šlapanice v roce 2012 šetřila celkem 250 přestupků, které byly projednány v blokovém řízení. 

Nejvyšší podíl tvořily přestupky na pozemních komunikacích spáchané překročením nejvyšší 

dovolené rychlosti (celkem 173). Dále MP v blokovém řízení projednala přestupky proti veřejnému 

pořádku, přestupky proti majetku a občanskému soužití. 

Ze statistiky sociálního odboru, oddělení sociální prevence vyplývá, že bylo jednáno s 23 rodinami, 

které mají trvalý pobyt na území města Šlapanice a místní části Bedřichovice. Ze statistiky je 

zřetelné, že převažují výchovné problémy, s 6 dětmi bylo řešeno nevhodné chování, 3 žáci měli 

potíže s opakovanými útěky. Další 3 klienti byli přistiženi při požívání alkoholu. Přestupku se 

dopustilo 6 dětí. OSP řešilo 4 trestné činy mladistvých a 2 jinak trestné činy dětí mladších 15 let. 

V územním obvodu OO PČR Šlapanice bylo v roce 2012 spácháno 532 trestných činů, přičemž  

u 182 skutků byl zjištěn pachatel. V okrsku obce Šlapanice, Bedřichovice došlo za výše uvedené 

období k celkem 87 trestným činům, pachatel byl zjištěn v 30 případech. Nadále převažuje 

majetková trestná činnost (vloupání se do motorových vozidel, rekreačních objektů, rodinných 

domů a bytů, krádeže, poškozování cizí věci). 
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1.1.4.    Rok 2013 
V hodnoceném období bylo v územním obvodu OO PČR Šlapanice spácháno celkem 502 trestních 

činů, z nichž u 177 případů byl zjištěn pachatel. Ve statistickém porovnání převažuje nadále 

majetková trestná činnost. 

V katastrálním území města Šlapanice a Bedřichovice bylo spácháno celkem 120 trestných činů, 

přičemž u 51 trestných činů byl zjištěn pachatel. 

Přestupková komise města Šlapanice zaznamenala v hodnoceném období 414 přestupků, z nichž 

jich bylo objasněno 118. 

MP Šlapanice v roce 2013 šetřila celkem 338 přestupků, které byly projednány v blokovém řízení. 

Nejvyšší podíl tvořily přestupky proti bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních komunikacích, 

z toho největší počet přestupků spáchaných překročením nejvyšší povolené rychlosti (celkem 184). 

Dále Městská policie Šlapanice v blokovém řízení projednala přestupky proti veřejnému pořádku, 

proti majetku a veřejnému soužití 

V oblasti Šlapanic a Bedřichovic oddělení sociální prevence pracovalo s celkem 20 klienty. 

Převážně byly řešeny přestupky a výchovné problémy, přičemž nejčastěji šlo o nevhodné chování 

ve škole. Trestná činnost dětí a mladistvých se snížila na nulu. 

 

 

počet klientů Městského úřadu Šlapanice, sociálního odboru, 

oddělení sociální prevence 

 

  2010 2011 2012 2013 

Počet klientů ze Šlapanic a Bedřichovic 25 22 23 20 

z toho řešeno:     

   - výchovné problémy 10 12 13 10 

   z toho - nevhodné chování ve škole 7 6 6 5 

             - opakované útěky 2 2 3 2 

             - požití alkoholu 4 3 3 2 

             - jiné výchovné problémy 3 2 1 1 

   - trestná činnost do 15 roku věku 2 0 2 0 

   - trestná činnost 15 - 18 let 5 2 4 0 

   - přestupky 7 8 6 10 
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2. Dílčí projekty Programu prevence kriminality na rok 2014 

2.1. Jednotný systém toku informací v oblasti prevence kriminality 
 
Tok informací v oblasti prevence kriminality není jednotný. Na úrovni obce pracuje několik 

zájmových organizací a institucí, které se mimo jiné zabývají ve svém programu prevencí 

kriminality. O svých aktivitách informují veřejnost buď jednotlivě anebo vůbec. Bylo by vhodné 

vytvořit jednotný systém, ve kterém by se shromažďovaly a byly přístupny široké veřejnosti veškeré 

informace o preventivních aktivitách na území města. 

Cílem jednotného systému bude poskytovat informace o preventivních aktivitách, které ve městě 

probíhají nebo budou probíhat, informovat občany o projektech v rámci prevence kriminality, které 

město realizuje. Záměrem je zprostředkování dílčích informací o bezpečnostní situaci a účinných 

formách obrany před trestnou činností. Předpokládá zapojení občanů do aktivního způsobu 

zvyšování vlastní bezpečnosti i bezpečí svého okolí. 

Sociálnímu odboru se nepodařilo nashromáždit potřebné informace a oslovit organizace  

a instituce, které se zabývají prevencí kriminality, a tímto dílčím projektem se bude zabývat v roce 

2015. V současné době je na webových stránkách města Šlapanice, v sekci prevence kriminality 

k nahlédnutí Koncepce prevence kriminality města Šlapanice na období 2012 – 2015 a zprávy  

o činnosti výboru pro mládež, kterou realizuje Probační a mediační služba ČR z prostředků 

Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost 

a státního rozpočtu ČR. Koncepce a zpráva o činnosti je dostupná na adrese 

http://www.slapanice.cz/prevence-kriminality/ 

 

2.2. Podpora vybavenosti kontrolních orgánů 
 
Cílem projektu bylo zajistit Gymnáziu Šlapanice vybavení testery na alkohol, kontrolnímu orgánu 

města Šlapanice Městské policii Šlapanice a dále OSPOD testery na detekci omamných látek  

a testery na zjištění alkoholu v dechu.  

S alkoholem přicházejí děti do styku již v období základní školní docházky. Může se stát, že dítě 

přijde do školy pod vlivem alkoholu. V takovém případě by mohla škola dítě podrobit testu  

na detekci přítomnosti alkoholu. Základní škola ve Šlapanicích si již alkohol tester opatřila a dle 

slov výchovné poradkyně jej může využívat v případě kontroly požívání alkoholických nápojů dětmi 

na výletech nebo lyžařském výcviku, které škola pořádá. Z tohoto důvodu jsme umožnili Gymnáziu 

Šlapanice disponovat se stejným přístrojem a detekovat tak přítomnost alkoholu v dechu studentů. 

Ředitelka Gymnázia Šlapanice alkohol tester uvítala právě pro případy skupinových programů typu 

lyžařský výcvik a výletů. Výsledkem bude prevence výskytu sociálně patologických jevů páchaných 

pod vlivem alkoholu. 

Kvalitní testery na alkohol a přítomnost drog usnadní práci i městské policii, která bude snáze 

detekovat přítomnost návykových látek u řidičů. 

Orgánu sociálně právní ochrany dětí (dále jen OSPOD), zejména pak kurátorům pro mládež 

poslouží testery jak na detekci alkoholu, tak omamných látek v případě podezření při jejich 

zneužívání nezletilými. Kurátorky pro mládež v celém ORP Šlapanice řešily za rok 2013 celkem  

19 případů zneužívání návykových látek, z toho 13 případu požívání alkoholu nezletilými. 

http://www.slapanice.cz/prevence-kriminality/
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Cílem je snížení počtu přestupků a trestných činů páchaných pod vlivem alkoholických nápojů 

 a omamných látek. 

Jihomoravský kraj vyhlásil dne 5.11.2013 Dotační program na neinvestiční dotace pro oblast 

prevence kriminality v roce 2014 jejíž čerpání a realizace projektu spadalo do období 1.1.2014 – 

31.12.2014. Město Šlapanice podalo dne 6.12.2013 na Jihomoravský kraj projekt pod názvem 

Podpora vybavenosti kontrolních orgánů. Zastupitelstvo Jihomoravského kraje dne 27.2.2014 

schválilo  poskytnutí  neinvestiční dotace ve výši 20 000 Kč na realizaci projektu. Celkem byly 

pořízeny 3 digitální alkoholové testery, které byly předány Městské policii Šlapanice, Gymnáziu 

Šlapanice a OSPOD Šlapanice. Drogových testerů bylo pořízeno celkem 22 ks, ty byly rovným 

dílem rozděleny mezi MP Šlapanice a OSPOD Šlapanice. 

 

2.3. Vybudování multifunkčního hřiště 
 
Cílem projektu bylo zřídit v nevyužitém prostoru bývalého pravděpodobně volejbalového hřiště 

nové, multifunkční hřiště. Multifunkční hřiště by mělo být účelově vybudováno pro neorganizovanou 

mládež, která nemá zájem se zařadit do nabízených kroužků. Riziko pak spočívá v nevhodně 

tráveném volném čase po vyučování, kdy se děti a mládež dopouštějí sociálně patologického 

jednání. 

Působnost hřiště bude vyhrazena nejen pro problémové děti a mládež z města Šlapanice,  

ale i přilehlých obcí. Jde především o primární prevenci patologických jevů u dětí a mládeže  

a o vhodné trávení volného času neorganizované mládeže. Cílem multifunkčního hřiště bude 

poskytnout dostatečný prostor pro aktivity dětí a tím omezit nevhodně trávený čas. Město plánuje 

poskytnout multifunkční hřiště k užívání také dětem a mládeži v rámci aktivit škol (základní škola, 

gymnázium), zájmovým organizacím, dalším institucím a široké veřejnosti. 

Ve Šlapanicích není k dispozici žádné volně přístupné hřiště, kde by mládež mohla hrát kolektivní 

sporty. Dle vyjádření občanů si děti hrají např. fotbal v místech za bytovými domy na ulici Švehlově 

a před ulicí Jiráskovou, kde je dostatečné místo, ale není příliš bezpečné,  

a to z důvodu nedaleko přilehlé silnice. Plocha je navíc k silnici mírně zkosená, což způsobuje,  

že se míč často ocitne na vozovce. Město se proto rozhodlo, že v místě, které je dostatečně velké 

a děti jsou zvyklé si zde hrát, vybuduje volně přístupné, oplocené multifunkční hřiště, které bude 

určeno pro neorganizovanou mládež.  

Město Šlapanice požádalo v roce 2013 Ministerstvo vnitra prostřednictvím JMK o státní účelovou 

dotaci z programu prevence kriminality. Žádosti však nebylo vyhověno a město Šlapanice se 

rozhodlo dále tímto dílčím projektem zabývat v roce 2014. Na začátku roku 2014 byla podána nová 

žádost na Ministerstvo vnitra. Dne 27.3.2014 Republikový výbor pro prevenci kriminality schválil  

poskytnutí státní účelové dotace v rámci Programu prevence kriminality v roce 2014, ve výši 

300.000,- Kč, resp. 262.308,50 Kč. Výstavba multifunkčního hřiště bude vzhledem k nevhodným 

klimatickým podmínkám realizována v průběhu jara roku 2015. Vzhledem k tomu, že dotace nebyla 

vyúčtována do konce ledna 2015, znemožní to městu Šlapanice žádat o státní účelovou dotaci 

Ministerstva vnitra z Programu prevence kriminality v roce 2015. 
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3. Akční plán prevence kriminality na rok 2015 

 

Akční plán prevence kriminality na rok 2015 vychází z Koncepce prevence kriminality města 

Šlapanice na období 2012 - 2015, která byla zpracována městem Šlapanice v souladu s národní 

Strategií prevence kriminality České republiky na léta 2012 – 2015 a na základě metodiky přípravy 

plánu prevence kriminality obce na léta 2012 až 2015, kterou vydal odbor prevence kriminality 

Ministerstva vnitra ČR v roce 2011. 

 

3.1. CÍLE KONCEPCE PREVENCE KRIMINALITY 
 
Obecnými cíli rozumíme taková opatření a cíle, které by měly zachovat pozitivní vývoj v počtu 

spáchaných trestných činů na území města a zároveň by se jejich prostřednictvím omezily 

možnosti k dalšímu páchání trestné činnosti. Podporovány by měly být jak projekty situační 

prevence, tak projekty v oblasti sociální prevence. 

Za nejdůležitější cíle považujeme: 

Cíl č. 1 -  zvyšování informovanosti občanů o možnostech a způsobech ochrany před 

možnou trestnou činností 

Cíl č. 2 -  zlepšení pocitu bezpečí občanů města 

Cíl č. 3 -  zvýšení nabídky služeb a počtu aktivit prevence kriminality 

 

3.1.1. CÍL č. 1 - ZVYŠOVÁNÍ INFORMOVANOSTI OBČANŮ O MOŽNOSTECH A ZPŮSOBECH 
OCHRANY PŘED MOŽNOU TRESTNOU ČINNOSTÍ 

 
Ve věci zvyšování informovanosti občanů můžeme stanovit dva základní problémy: 

 Tok informací v oblasti prevence kriminality není jednotný. Na úrovni obce pracuje 

několik zájmových organizací a institucí, které se mimo jiné zabývají ve svém programu 

prevencí kriminality. O svých aktivitách informují veřejnost buď jednotlivě anebo vůbec. Bylo 

by vhodné vytvořit jednotný systém, ve kterém by se shromažďovaly a byly přístupny široké 

veřejnosti veškeré informace o preventivních aktivitách na území města. 

 Zajištění toku informací k cílovým skupinám. Každá cílová skupina má své specifické 

požadavky na druh, rozsah a formu informací, které jsou pro ni z hlediska prevence 

důležité. 

 

Opatření č. 1- Jednotný systém toku informací v oblasti prevence kriminality 
 

Stručný popis opatření Vytvoření internetového portálu na stránkách města s odkazy  

na veškeré stávající a plánované aktivity města a jiných organizací 

v oblasti prevence kriminality, včetně informací o provedených 

průzkumech a probíhajících projektech. 
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Popis cílové skupiny  Občané města Šlapanice. 

Dopad na cílovou 

skupinu 

Zvýšení informovanosti občanů a institucí. 

Výchova k občanské odpovědnosti. 

Předpokládané finanční 

náklady 

0 Kč 

Předpokládané zdroje 

financování 

Město Šlapanice  

Zdroje lidské  

Zdroje materiální 

Zdroje prostorové 

Pracovníci města 

Zázemí městského úřadu 

Objekt městského úřadu 

Časový harmonogram 2015 

Realizátoři a partneři Město Šlapanice, Policie ČR, městská policie, školská zařízení, další 

organizace zabývající se prevencí kriminality. 

Kritéria hodnocení Návštěvnost webových stránek. 

 

3.1.2. CÍL č. 2 - ZLEPŠENÍ POCITU BEZPEČÍ OBČANŮ MĚSTA 
 

Městu Šlapanice se v minulých letech podařilo vybudovat městský kamerový systém a rozšířit 

veřejné osvětlení v rizikových místech. Další možnost, jak předcházet kriminalitě, spatřuje město 

ve vybavení kontrolních orgánů technickými prostředky, které umožní odhalit pachatele trestných 

činů a přestupků v nočních hodinách. 

 

Opatření č. 2 - Podpora vybavenosti Městské policie Šlapanice 
 

Stručný popis opatření Zakoupení technických prostředků, které umožňují účinnou kontrolu 

vandalismu, pytláctví, nedodržování pravidel silničního provozu.  

Popis cílové skupiny  Městská policie Šlapanice 
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Občané města Šlapanice 

Dopad na cílovou 

skupinu 

Snížení počtu přestupků a trestných činů páchaných v noci. 

Předpokládané finanční 

náklady 

30.000 Kč 

Předpokládané zdroje 

financování 

Město Šlapanice 

JMK 

Zdroje lidské  

materiální 

prostorové 

Pracovníci města Šlapanice 

Zázemí městského úřadu a městské policie 

Terén, oblast působnosti Městské policie Šlapanice 

Časový harmonogram 2015 

Realizátoři a partneři Město Šlapanice – Městská policie Šlapanice 

Kritéria hodnocení Využitelnost technických prostředků. 

 

 

3.1.3. CÍL č. 3 - ZVÝŠENÍ NABÍDKY SLUŽEB A POČTU AKTIVIT PREVENCE KRIMINALITY 
 

Na území města je dostatečné množství zájmových organizací, které nabízí široké možnosti využití 

volného času. Jako nedostačující se jeví zejména spektrum služeb a aktivit pro dysfunkční rodiny, 

sociálně vyloučené skupiny, oběti trestných činů a domácího násilí a seniory. Je zapotřebí provázat 

systém prevence kriminality s komunitním plánem sociálních služeb a koncepcí rodinné politiky. 

 

Opatření č. 3  - Výstavba multifunkčního hřiště 
 

Stručný popis opatření Zřízení sportovního, multifunkčního hřiště pro neorganizovanou 

mládež jako podporu volnočasových aktivit dětí a mládeže. 

Popis cílové skupiny  Neorganizované děti a mládež 
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Dopad na cílovou 

skupinu 

Podchycení a preventivní působení na cílovou skupinu. 

Snížení závadového chování u cílové skupiny. 

Předpokládané finanční 

náklady 

1.000.000 Kč 

Předpokládané zdroje 

financování 

Dotační tituly, Město Šlapanice 

Zdroje lidské  

materiální 

prostorové 

Město Šlapanice, Městská policie, Asistent prevence kriminality 

Zázemí městského úřadu 

Hřiště bude oploceno se vstupní branou. 

Časový harmonogram 2014 - 2015 

Realizátoři a partneři Město Šlapanice  

Kritéria hodnocení Snížení počtu bezprizorních dětí a mládeže, snížení počtu přestupků 

a závadového chování dětí a mládeže. 

 

 

3.2. PROJEKTY PROGRAMU PREVENCE KRIMINALITY 
 

Při přípravě preventivních programů je efektivní komplexní přístup k řešení problémů. Doporučuje 

se, aby program využíval projekty z oblasti situační a sociální prevence i projekty týkající se 

informovanosti občanů o možnostech ochrany před trestnou činností.  

Důležitou podmínkou pro uskutečňování městského programu, pro jeho trvání a udržitelnost, jsou 

finanční prostředky, které je vhodné sdružovat. Vedle městských i krajských finančních zdrojů  

a finančních prostředků na rozvoj prevence kriminality z kapitoly MV ČR, je možné získávat další 

prostředky z grantů státních i nestátních institucí a fondů EU. 

Za vytvoření programu odpovídá pracovní skupina (komise prevence kriminality)  

a jmenovaný manažer prevence kriminality.  
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3.2.1 DÍLČÍ PROJEKTY 

3.2.1.1. Jednotný systém toku informací v oblasti prevence kriminality 

Cíl č. 1 – zvyšování informovanosti občanů o možnostech a způsobech ochrany před možnou 

trestnou činností 

a) Cíl a obsah projektu 
Projekt je zaměřen na všechny občany potenciálně ohroženy trestnou činností. Jedná  

se o primární prevenci, jejímž cílem je informovat občany o preventivních aktivitách, které jsou jim 

dostupné. Primární prevence zahrnuje především výchovné, vzdělávací, volnočasové, osvětové  

a poradenské aktivity, zaměřené především na širokou veřejnost. Zvláštní pozornost je kladena na 

pozitivní ovlivňování zejména dětí a mládeže a dále seniory či osoby žijící osaměle. 

Tok informací v oblasti prevence kriminality není jednotný. Na úrovni obce pracuje několik 

zájmových organizací a institucí, které se mimo jiné zabývají ve svém programu prevencí 

kriminality. O svých aktivitách informují veřejnost buď jednotlivě anebo vůbec. Bylo by vhodné 

vytvořit jednotný systém, ve kterém by se shromažďovaly a byly přístupny široké veřejnosti veškeré 

informace o preventivních aktivitách na území města. 

Na stránkách města Šlapanice bude vytvořena sekce s odkazy na veškeré stávající  

a plánované aktivity města a dalších organizací v oblasti prevence kriminality, včetně informací  

o provedených průzkumech a probíhajících projektech. 

Cílem projektu je zvýšit informovanost občanů o možnostech a způsobech ochrany před možnou 

trestnou činností. Poskytovat informace o preventivních aktivitách, které ve městě probíhají nebo 

budou probíhat, informovat občany o projektech v rámci prevence kriminality, které město realizuje.  

Cílem je zprostředkování dílčích informací o bezpečnostní situaci a účinných formách obrany před 

trestnou činností. Předpokládá se zapojení občanů do aktivního způsobu zvyšování vlastní 

bezpečnosti i bezpečí svého okolí. 

b) Stanovení cílové skupiny 
Realizace projektu počítá se všemi občany města Šlapanice, jako s cílovou skupinou. Zejména pak 

s občany, kteří mají přístup na internet a mohou si informace o prevenci kriminality vyhledat. 

c) Stručný popis aktuálního stavu problematiky 
V roce 2012 byla vypracována Koncepce prevence kriminality na léta 2012 – 2015. Z koncepce 

prevence kriminality a z východisek bezpečnostní analýzy města vyplynulo mimo jiné zajistit 

jednotný tok informací, týkajících se prevence kriminality, které budou dostupné na jednom místě, 

tzn. na webových stránkách města Šlapanice. 

Informace a odkazy na plánované aktivity bude vkládat na webové stránky manažer prevence 

kriminality.   

První informace vhodné k vložení na městské webové stránky do sekce prevence kriminality, již 

dodali zástupci MP, Základní školy Šlapanice. Sociální odbor má rovněž k dispozici řadu letáků, 

informací, které může široké veřejnosti poskytnout. 
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d) Výběr prostředků a metod k dosažení cíle 
Prostředky k dosažení cíle: 

Pravidelné oslovování institucí ze strany manažera prevence kriminality a sběr relevantních údajů 

a informací, které budou poté vyvěšeny na webových stránkách města v sekci prevence kriminality. 

e) Výčet, rozsah a časový plán jednotlivých aktivit 
Informace budou na web města vkládány pravidelně. Občané budou informováni o akcích  

a projektech, které jsou naplánovány, které právě běží, i o již realizovaných událostech, které  

se dotýkají prevence kriminality. 

f) Materiální, personální a prostorové zajištění projektu 
Projekt jednotného toku informací bude zajištěn pracovníky města Šlapanice. Medializaci 

preventivních aktivit bude zajišťovat sociální odbor v zázemí městského úřadu. 

g) Kritéria hodnocení 
Nástrojem pro měřené úspěšnosti projektu bude návštěvnost webových stránek města. 

h) Partneři projektu podílející se na jeho realizaci 
Na realizaci projektu se mimo města Šlapanice a sociálního odboru Městského úřadu Šlapanice 

bude podílet také Městská policie Šlapanice, Policie ČR, školská zařízení a další organizace 

zabývající se prevencí kriminality. 

i) Předpokládané finanční náklady 
Na projekt nebude třeba vynakládat žádné finance. 

 

3.2.1.2. Podpora vybavenosti Městské policie Šlapanice 

Cíl č. 2 – zlepšení pocitu bezpečí občanů města 

a) Cíl a obsah projektu 
Cílem projektu je zajistit kontrolním orgánům města Šlapanice, tzn. Městské policii Šlapanice, 

dalekohled s nočním viděním.  

MP Šlapanice se často setkává s přestupky a majetkovou trestnou činností. Vysoké procento 

přestupků a trestných činů se odehrává po setmění. Z vyjádření městské policie se nejčastěji jedná 

o noční krádeže barevných kovů, pohyb zlodějů v chatové oblasti či nedodržování pravidel 

silničního provozu. Velitel městské policie uvedl, že dalekohled s nočním viděním by městská 

policie využila při kontrole černých skládek (CTP park, Žuráň), při kontrole Ponětovského rybníka, 

kde jsou aktivní pytláci, dále při kontrole řidičů za jízdy, zda jsou připoutáni bezpečnostními pásy  

a zda při telefonování za jízdy používají handsfree, nikoliv telefon. MP Šlapanice řeší také problém 

s nedovoleným parkováním aut u Ponětovského rybníku, a zejména najíždění vozidel či terénních 

motocyklů do polí v nočních hodinách. Vzhledem k rychlosti motorových vozidel není MP schopna 

zaznamenat SPZ. Dalekohled s nočním viděním by MP pomohl také lokalizovat volný pohyb 

zaběhnutých psů.  

Cílem je snížení počtu přestupků a trestných činů páchaných po setmění a v nočních hodinách. 
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b) Stanovení cílové skupiny 
Projekt je primárně zaměřen na osoby páchající přestupky a trestnou činnost po západu slunce. 

 
c) Stručný popis aktuálního stavu problematiky 

V loňském roce proběhla první etapa vybavení Městské policie Šlapanice jako kontrolního orgánu, 

a to testery na detekci alkoholu a omamných látek. V letošním roce bychom rádi MP Šlapanice 

dovybavili dalším prostředkem, dalekohledem s nočním viděním. 

Městská policie Šlapanice se potýká pácháním trestné činnosti a přestupků nejen za bílého dne, 

ale také ve večerních hodinách. Pachatelé přestupků využívají večerních hodin, kdy je hůře vidět  

a jsou těžko rozpoznatelní. Práci při objasňování trestné činnosti i přestupků by tak městské policii 

v tuto noční dobu usnadnilo pořízení dalekohledu s nočním viděním.  

Městská policie Šlapanice dlouhodobě řeší mimo jiné problematiku černých skládek, pytlačení  

u Ponětovského rybníka nebo pohyb terénních vozidel nebo motocyklů v polích. Detekce pachatelů 

dalekohledem s nočním viděním, by MP pomohla pachatele odhalit, aniž by ho při páchání činnosti 

vyrušila. 

d) Výběr prostředků a metod k dosažení cíle 
Vyhledávání míst a mapování lokalit, kde dochází k přestupkům a trestné činnosti zejména 

v nočních a večerních hodinách 

e) Výčet, rozsah a časový plán jednotlivých aktivit 
leden – březen: Zpracování projektové dokumentace 

květen – červen:  výběrové řízení na dodavatele dalekohledů s nočním viděním a příslušenství 

červenec – srpen:  dodávka dalekohledů Městské policii Šlapanice 

září – říjen:   vyúčtování projektu a závěrečné hodnocení 

Vyhodnocení projektu se očekává v průběhu roku 2016. 

 
f) Materiální a personální zabezpečení projektu 

Na projektu se budou podílet pracovníci města, Městská policie Šlapanice. Užití technického 

vybavení bude probíhat především v terénu, a to v oblasti působnosti Městské policie Šlapanice 

 
g) Nástroje a způsoby měření úspěšnosti projektu 

Kritériem hodnocení bude počet odhalených přestupků a trestných činů odhalených díky 

dalekohledu. 

h) Partneři projektu 

Na projektu se budou podílet pracovníci města a Městská policie Šlapanice. 

i) Předpokládané finanční náklady 
Město předpokládá finanční náklady na projekt 30.000 Kč 
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3.2.1.3. Výstavba multifunkčního hřiště s umělým povrchem 

Cíl č. 3 – zvýšení nabídky služeb a počtu aktivit prevence kriminality 

a) Cíl a obsah projektu 
Záměr vybudovat multifunkční hřiště nebylo uvedeno ve vypracované Koncepci prevenci kriminality 

na léta 2012 - 2015. V roce 2012 však město v rámci pro-rodinné politiky realizovalo průzkum 

prostřednictvím dotazníkového šetření. Z odevzdaných dotazníků vyplynulo, že řadě rodin  

ve Šlapanicích chybí hřiště, kde by se mohli děti scházet neorganizovaně a hrát například míčové 

hry. 

Z vyjádření MP Šlapanice vyplynulo, že má přehled o mládeži, která se dále schází  

na veřejných místech ve Šlapanicích, ničí majetek města, dopouští se vandalismu a svůj volný čas 

tráví nevhodným způsobem. Neustále se potýkáme s dětmi a mladými dospívajícími, kteří odmítají 

být organizování a nenavštěvují žádný z nabízených kroužků. Často se nám shromažďují v partách 

v městském parku, za školou, na lávce u autobusového nádraží a přijímají špatné sociální návyky 

(kouří cigarety, experimentují s marihuanou, popíjí alkohol). 

Ve Šlapanicích není k dispozici žádné volně přístupné hřiště, kam by si mládež mohla chodit hrát 

kolektivní sporty. Dle vyjádření občanů si děti hrají např. fotbal v místech za bytovými domy na ulici 

Švehlově a před Jiráskovou, kde je dostatečné místo, ale není příliš bezpečné a to z důvodu 

nedaleko přilehlé silnice. Plocha je navíc k silnici mírně zkosená, což způsobuje, že se míč často 

ocitne na vozovce. Město se proto rozhodlo, že v místě, které je dostatečně velké a děti jsou zvyklé 

si zde hrát, vybuduje volně přístupné, oplocené multifunkční hřiště, které bude určeno pro 

neorganizovanou mládež.  

Plánované multifunkční hřiště chce město vybudovat pro obsažení poptávky i těchto dětí  

a mládeže, pěstovat v nich vztah ke sportu, pohybu a potlačit v nich špatné sociální návyky.   

Svůj záměr realizátoři multifunkčního hřiště spatřují jako kladný především v oblasti prevence 

potlačení neefektivního sdružování v partách bez programu, pěstování vztahu ke sportu mladých 

dětí, tak jako i trávení volného času rozmanitěji.  

Multifunkčnost hřiště pro děti a mládež spočívá v tom, že si zde děti mohou vybrat mezi různými 

aktivitami. Na multifunkčním hřišti je možné hrát fotbal, streetbal, nohejbal, volejbal, košíkovou, 

badminton, tenis a další. Na ploše hřiště budou barevně zakresleny linie,  

pro správnou orientaci jednotlivých sportovních aktivit. 

b) Stanovení cílové skupiny. 
Cílovou skupinou, na kterou je projekt výstavby multifunkčního hřiště zaměřen, jsou 

neorganizované děti a mládež ve věku od 10 do 19 let, které svůj čas tráví nevhodným 

 a sociálně patologickým způsobem na veřejných prostranstvích. 

c) Stručný popis aktuálního stavu problematiky 
Ve Šlapanicích existuje řada zájmových organizací, které nabízejí volnočasové aktivity  

a různorodé zájmové kroužky pro děti a mládež. Nabídka je rozmanitá, avšak zdaleka poptávka 

nevyhovuje nabídce. Převážná část dětí a mládeže s výchovnými problémy dnes nemá zájem 

účastnit se zájmových aktivit organizací, které nabízejí kroužky (základní škola, Sokol, Orel, Junák, 

Skaut, apod.). Z obecní zkušenosti vidíme, že zejména ty děti a mládež, které jsou ohroženi 

sociálně patologickými jevy, se neangažují v žádné nabídce zájmových kroužků, naopak prokazují 

zájem o neorganizované sdružování. 
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V roce 2008 byl realizován projekt, který se zaměřil na výstavbu skate hřiště ve Šlapanicích. 

Kladný záměr byl spatřován především v oblasti prevence potlačení neefektivního sdružování 

cílové skupiny v partách bez programu, pěstování vztahu ke sportu dětí  

a mládeže, stejně jako rozmanité trávení volného času. Samozřejmě město zřízením hřiště s U-

rampou sledovalo potlačení bezprizorního sdružování dětí a mládeže na náměstí a lávce  

u autobusového nádraží, popř. jiných veřejných místech, kde svým chováním a jízdou  

na skateboardu a kole pobuřovali občany (často i porušovali bezpečnost na komunikacích, 

dopouštěli se přestupků proti pořádku). 

d) Výběr prostředků a metod k dosažení cíle 
Multifunkční hřiště bude sloužit široké skupině dětí a mládeže ve Šlapanicích a okolí. Školy  

a zájmové organizace Šlapanic jsou připraveni aktivně využívat prostor hřiště a spolupracovat 

v přípravách sportovních klání, společenských akcí, slavností či kulturních akcí. 

e) Výčet rozsah a časový plán jednotlivých aktivit 
Město Šlapanice získalo v roce 2014 dotaci od Ministerstva vnitra na výstavbu multifunkčního 

hřiště ve výši 300.000 Kč, resp. 262.308,50 Kč. Vzhledem k nepříhodným klimatickým podmínkám 

nebyla výstavba hřiště zatím zahájena. Ministerstvo vnitra poskytlo výjimku, aby se s výstavbou 

mohlo začít v roce 2015. 

 

Březen: předpokládaný termín zahájení díla a realizace 

Duben: předpokládaný termín ukončení realizace díla 

Květen: závěrečné vyhodnocení 

f) Materiální a personální zabezpečení projektu 
Prostor multifunkčního hřiště bude oplocen, vstupní brána bude přístupná zájemcům. Spolupráci 

při kontrolách a dohledu budou zajišťovat Asistenti prevence kriminality Městské policie Šlapanice. 

Při organizovaných sportovních a kulturních akcí bude zajišťovat dohled organizátor akce. 

g) Partneři projektu podílející se na jeho realizaci 
Na realizaci projektu se mimo odborů Městského úřadu Šlapanice bude podílet i Městská policie 

Šlapanice, fy Demicar s.r.o, vybraná ve výběrovém řízení, komise prevence kriminality. 

h) Nástroje a způsoby měření úspěšnosti projektu 
Úspěšnost projektu bude měřena návštěvností hřiště v rámci volnočasových aktivit dětí  

a mládeže a snížení bezprizorního potulování se po ulicích Šlapanic. 

i) Předpokládané finanční náklady 
Předpokládané náklady se budou pohybovat do 1.000.000 Kč, resp. 924.618 Kč. Předpokládá se 

využití získaného dotačního titulu z Programu prevence kriminality MV pro rok 2014. 

 

 

Zpracovala pro rok 2015: 

Mgr. Kateřina Truhlářová, DiS. 


